
 
 
 
3 maart 2021 
 
Betreft: raadsvraag VVD n.a.v. uitspraak wethouder Steeghs raadsvergadering 28 januari 
2021 
 
Geachte College, 
 
Inleiding 
Het college van BenW heeft verschillende contact momenten en voert middels verschillende 
overlegstructuren debat met de raad. Commissievergaderingen en raadsvergaderingen zijn 
de momenten dat het college en raad publiekelijk het debat voeren over besluiten die het 
college voornemens is uit te voeren.  
 
Een van de kenmerken van openbaar bestuur is dat de besluitvorming en het debat in de 
openbaarheid plaatsvindt. Deze openbaarheid is essentieel en van wezenlijk belang, omdat 
op deze manier de volksvertegenwoordigers (raad) door de kiezers gecontroleerd kan 
worden. 
 
Wanneer het college stelt dat de raad actief betrokken is bij welk onderwerp dan ook, dan 
vindt de VVD dat het aspect actief betrekken van de raad in de openbaarheid dient plaats te 
vinden van essentieel belang. Alleen zo kunnen de inwoners van onze gemeente zijn 
volksvertegenwoordigers controleren. Een belangrijk kernwaarde in onze democratie. 
 
Vragen 
In antwoord op een mondelinge vraag van raadslid Coopmans zegt Wethouder Steeghs op 
een gegeven moment tijdens de raadsvergadering van 28 januari 2021 het volgende: 
 
…”Wij hebben de raad in ieder geval op 23 september en 2 december de gelegenheid 
gegeven en actief betrokken bij het proces van deze aanvraag.”… 
 
Waren de bijeenkomsten waaraan wethouder Steeghs aan refereert zogezegd BenW info’s? 
 
Voor wie waren de bijeenkomsten op 23 september en 2 december 2020 toegankelijk, - 
raadsleden, commissieleden, publiek? 
 
Wat is het doel precies van een BenW info volgens het college? 
 
Kan in een BenW info de raad actief betrokken worden bij bepaalde onderwerpen? Met 
nadruk op het woordje actief. Antwoord met toelichting. 
 



 
 
 
Kan het college in dit specifieke geval aangeven wat precies bedoeld wordt met het woordje 
actief in de uitspraak van wethouder Steeghs actief betrokken bij het proces van de 
aanvraag? 
 
Wat bedoelt de wethouder precies met de woorden, gelegenheid gegeven… 
 
Op welke wijze is de raad met betrekking tot de aanvraag voor de uitbreiding van het 
varkensbedrijf aan de Rooije Hoefsedijk op 23 september en 2 december actief betrokken bij 
de aanvraag? Antwoord met voorbeelden onderbouwen. 
 
Als het college van mening is dat de raad op 23 september en 2 december actief betrokken 
is geweest bij de aanvraag, zouden deze bijeenkomsten in het kader van goed openbaar 
bestuur dan niet openbaar toegankelijk moeten zijn geweest voor onze inwoners? Graag 
toelichting? 
 
Blijft het college achter de uitspraak staan van wethouder Steeghs dat de raad actief 
betrokken is bij de aanvraag? Antwoord met toelichting. 
 
Schetst de uitspraak actief betrokken bij de aanvraag niet een onjuist beeld over de rol van 
de raad bij deze aanvraag? Antwoord met toelichting. 
 
Wij zien uit naar uw reactie. 
 
Met vriendelijke groeten 
 
Jan Vroomans 
Fractievoorzitter VVD Gemert-Bakel 


